В целях профилактики правонарушений и повышения уровня правовой грамотности обучающихся с **05.12 по 10.12. в** МОУ «Магистральнинская « СОШ№2 прошла Областная неделя правовых знаний «Равноправие», посвященная Всемирному дню прав человека (10 декабря) и Дню Конституции Российской Федерации (12 декабря).

## Девиз недели «Измени жизнь к лучшему - начни с себя»

**Цель:** повышение уровня правовых знаний среди участников образовательного процесса, профилактика правонарушений.

## Задачи:

- создать условия для гражданского самоопределения и самореализации в интеллектуальном, нравственном, культурном и физическом развитии
- формировать гражданскую ответственность и правовое самосознание; формировать высокий уровень нравственной культуры;
- формировать активную гражданскую позицию и патриотическое сознание, правовую и политическую культуру.

В соответствии с разработанным планом были проведены мероприятия, призванные помочь учащимся осознать социальную ценность права, как средства защиты личности и общества, усвоить конкретные правила поведения в семье, в школе, на улице, в учреждениях культуры, местах отдыха, ориентированных на уважение к правам и свободам других граждан. В течение недели прошли информационные классные часы «Права и обязанности учащихся, закрепленные в Уставе школы», «Конституция – основной закон Российской Федерации»,» для 5-11 классов. В ходе недели ученики 10 классов защищали проекты, цель: формирование правового сознания и правовой культуры, социальной ответственности подрастающего поколения, формирование законопослушного подростка. Педагог- библиотекарь провела викторину «Права и обязанности » для 4 класса, цель которой: повышение правовой культуры учащихся. Прошли встречи обучающихся 9-11 классов с зам. прокурора Дземенчуком В.И, по теме «Права и обязанности обучающихся». В своей беседе Владислав Игоревич коснулся вопросов по ответственности за совершение таких преступлений, как кража, грабеж, вымогательство, причинение телесных повреждений, управление несовершеннолетними транспортными средствами. Подросткам было разъяснено, с каких лет наступает уголовная ответственность и какие наказания применяются за совершение преступлений. Зам прокурора рекомендовал детям настоятельно соблюдать правила поведения на улице, в общественных местах, местах массового отдыха, не забывать о соблюдении комендантского часа. Он напомнил школьникам о вреде употребления спиртных напитков и табака, а также объяснил, чем опасны эти пагубные привычки. Зам прокурора Михайлов И.В. встретился с родительской общественностью школы. Илья Вячеславович разъяснил родителям основания и последствия постановки на учет, ответственность по воспитанию, содержанию и обучению своих детей, а также разъяснил статьи КоАП РФ. Особое внимание уделено теме курения ( парения) и нецензурной брани в общественных местах. В ходе встречи родителям разъяснено о необходимости ограничивать время нахождения ребенка за компьютером, и увеличить занятость детей во внеурочное время. рассказал о семье, что семья укрепляет эмоциональные связи родителей и детей. Характер эмоционального благополучия или неблагополучия ребёнка определяется его эмоциональными отношениями со взрослыми в семье. Общение с взрослыми является одним из важнейших факторов, которые влияют на развитие ребёнка. Главное в воспитании человека – достижение душевного единения, нравственной связи родителей с ребёнком. Именно в семье ребёнок получает первый жизненный опыт, делает первые наблюдения и учится как себя вести в различных ситуациях. В ходе недели обучающиеся узнали и закрепили представления о правах и обязанностях детей, учились применять полученные правовые знания при ситуациях, где были обозначены противоправные действия.

**Вывод:** Проведение Недели позволило успешно выполнить поставленные задачи: повысить информированность участников образовательного процесса об основных правовых аспектах современного общества; а также способствовать развитию правовой осознанности у участников образовательного процесса. Мероприятия, проведённые учителями и социальным педагогом, вызвали интерес у учащихся, особенно правовая викторина. На данных мероприятиях учителя способствовали формированию законопослушного поведения учащихся, ответственности за свои поступки. Подобные мероприятия, несомненно, позволяют повысить уровень правовой грамотности подрастающего поколения, воспитывают его в духе уважения к закону, что положительно сказывается на снижении уровня правонарушений в детской и молодежной среде.

Презентация о недели: пройти по ссылке.

https://disk.yandex.ru/edit/d/WxVz2Yn9ly9DOxkRu8YJkCPegngahzm72s0qoIz-cKg6S19ZZXhKT1RZZw